A jéghegyek azért nem nének nagyon magasra, mert a sajat silyukbol szarmazé nyomés hatésara csokken a jég
olvadéaspontja, igy egy bizonyos magassag elérése utan a jéghegy alja elolvad.
Az olvadaspont nyomaéstoél valo fiiggését jol kozelithetjiik a kovetkezs linearis Gsszefiiggéssel:

AT = —K - Ap,

ahol AT az olvadaspont, Ap pedig a nyomas valtozasa. A K konstans koriilbeliil 7,510 8K - Pa™!.
A nyomas novekedése h magassigu jéghegy esetén:

Ap=h-0jeg g
Ha tehat a jég hémérséklete T, akkor a jéghegy magassagara a
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Osszefiiggeés adodik. Az Antarktiszon T =~ —3°C, igy
h < 4400 m
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dolgozata alapjan

Megjegyzés: Az olvadaspont nyomastol valo fiiggését pontosabban a Clausius—Clapeyron — egyenlet irja le (1. Budo
Agoston: Kiseérleti fizika 1. 445. 0.). A gorbe meredeksége:

d_T - T(UQ — ’Ul)
dp L ’

ahol vs a viz, v1 a jég fajlagos térfogata, L az olvadashd. Ezt a differencidlegyenletet megoldva kaphatjuk a nyomas és

az olvadaspont kozti Osszefiiggést:
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ahol Ty = 273 K, po = 10° Pa.
Ezek alapjan a jéghegy magassagara a
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feltételt kapjuk. T'= —3°C esetén h < 4700 m.
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